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ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ЩОДО ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

THEORETICAL APPROACHES TO THE FINANCIAL SUSTAINABILITY OF 

THE ENTERPRISE 

 

Анотація. У статті досліджено сутність фінансової стійкості підприємства. Визначено 

фактори впливу на фінансову стійкість як внутрішні так і зовнішні. Зазначено що управління 

фінансовою стійкістю підприємства є важливою складовою фінансового механізму. 
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фінансової стійкості, показники ділової активності. 

 

Abstract. The article investigates the essence of financial stability of the enterprise. The 

factors of influence on financial stability both internal and external are determined. It is stated that 

the management of financial stability of the enterprise is an important component of the financial 

mechanism. 

Keywords: financial sustainability, financial activity, financial condition, evaluation of 

financial stability, business activity indicators. 

 

Постановка проблеми. Управління фінансовою стійкістю є одним з основних 

елементів фінансового менеджменту на підприємстві. Дослідження фінансової стійкості є 

передумовою прийняття управлінських рішень при розробці стратегії і тактики 

підприємства, діагностики кризових явищ, мінімізацією фінансових ризиків і раціональним 

управлінням фінансовими потоками. 

Аналіз фінансової стійкості підприємства є найважливішим етапом оцінки його 
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діяльності і фінансово-економічного благополуччя, відображає результати його поточного, 

інвестиційного і фінансового розвитку, містить необхідну інформацію для інвесторів, а 

також характеризує здатність підприємства відповідати за  своїми боргами  і  зобов’язаннями  

та  нарощувати свій економічний потенціал. 

Виняткового значення набуває визначення кількісних і якісних величин, які б 

характеризували стабільність, надійність підприємства як партнера в ринкових відносинах, 

його здатність маневрувати фінансовими ресурсами для досягнення ефективної 

підприємницької діяльності. Тому, для суб’єкту господарювання важливим є визначення і 

управління фінансовою стійкістю підприємства, основних критеріїв та показників її 

оцінювання, встановлення місця цієї оцінки в системі фінансового аналізу та фінансового 

менеджменту. Особливої уваги потребує виявлення закономірностей дії внутрішніх та 

зовнішніх факторів зміцнення фінансової стійкості вітчизняних підприємств. Отже, питання 

управління фінансовою стійкістю підприємства є актуальними в сучасних умовах 

господарювання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми  управління  фінансовою  

стійкістю  на  підприємстві  вивчали  відомі  вітчизняні  та закордоні вчені зокрема: 

Е.Альтмана, І.О. Бланка, В.Х. Бівера, І.Т. Балабанова, О.І. Барановського, Ф.Ф. Бутинця, 

М.І. Баканова, Л. Бернстайна, В. В. Бочаров, О.М. Волкової, Т.В. Головко, А. Гропелі, 

І.С. Гуцала, Н.П. Дробот, В.А. Дубрової, Є.В. Ізмайлова, О.Р. Квасовського, 

В.В. Костецького, О.В. Кнейслер, А.П. Ковальова, А.І. Ковальова, В.В. Ковальова, 

М.Я. Коробова, Л.І. Костирко, Р. Лиса, Л.А. Лахтіонової, Г. М. Лиференко, Н. В. Мірко, 

Є.В. Мниха, О.В. Павловської, Н.О. Русак, В.А. Русак, Г.В. Савицької, В.К. Савчука, 

Р.С. Сайфуліна, Г. Г. Старостенко, О.М. Стоянової, О.О. Терещенка, Н. Холта Роберта, 

М.Г. Чумаченка, А.В. Чупіса, В.В. Чепурко, А.Д. Шеремета та інших учених. 

Метою статті є вивчення теоретичних засад фінансової стійкості підприємства та 

механізму її управляння.  

Теоретико-методичну основу дослідження становлять концептуальні положення 

фундаментальних і прикладних наукових праць вітчизняних і зарубіжних учених в галузі 

економічної теорії, фінансового аналізу, загальної теорії фінансів, фінансів підприємств і 

фінансового менеджменту. 

Виклад основного матеріалу. Фінансове становище підприємства найповнішою  

мірою характеризує його успіх як у основній сфері діяльності, так і у відносинах із 

партнерами, банками, інвесторами.  

Стійкий фінансовий стан підприємства формується в процесі економічної  діяльності. 

Визначення його на певну дату допомагає дізнатися, наскільки правильно підприємство 

управляло фінансовими ресурсами протягом періоду, що досліджується, ефективність 

використання майна, джерел фінансування, виробничий потенціал. 

Поняття «фінансова стійкість» в основному пов’язується зі станом і структурою 

активів і пасивів підприємства, які виникають в процесі формування, розподілу і 

використання грошових коштів (ресурсів ) підприємства. 

Необхідно відзначити, що вивченню різних аспектів фінансової стійкості 

підприємства присвячені роботи вітчизняних і західних вчених-економістів. Проведемо 

аналіз поглядів щодо поняття «фінансова стійкість» (табл.1) 
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Таблиця 1  

Сутність поняття «фінансова стійкість» 

Автор Визначення поняття «фінансова стійкість» 

В. В. Бочаров [1, с. 3] 

Такий стан фінансових ресурсів суб’єкта господарювання, який забезпечує 

розвиток підприємства переважно за рахунок власних коштів при збереженні 

платоспроможності та кредитоспроможності за умови мінімального рівня 

підприємницького ризику  

Є.В. Ізмайлова [2, с. 3] 
Ступень фінансової незалежності підприємства щодо володіння своїм майном і 

його використання. 

М. Я. Коробов [3, 

с. 276] 

Досягнення підприємством позитивних параметрів діяльності та ефективне 

розміщення його фінансових ресурсів  

Л. А. Лахтіонова [4, 

с. 221] 

Такий стан фінансових ресурсів, при якому підприємство, вільно маневруючи 

грошовими коштами, здатне шляхом ефективного їх використання забезпечити 

безперервний процес виробничо-торговельної діяльності, а також затрати на 

його розширення і оновлення  

Г. М. Лиференко [5, 

с. 135] 

Такий стан фінансових ресурсів підприємства, їх розподілу та використання, 

який забезпечує розвиток підприємства на основі зростання прибутку та 

капіталу при збереженні плато  - і кредитоспроможності в умовах певного рівня 

ризику  

Маркін Ю. П. [6, с. 

419] 

Означає фінансову незалежність підприємства і відповідність активів та 

зобов’язань до фінансових та управлінських цілей 

Г. В. Савицька [7, с. 3] Здатність суб’єкта господарювання функціонувати і розвиватися, зберігаючи 

рівновагу своїх активів і пасивів в мінливому внутрішньому та зовнішньому 

середовищі, що гарантує його постійну платоспроможність і інвестиційну 

привабливість в умовах допустимого рівня ризику  

Г. Г. Старостенко, 

Н. В. Мірко [8, с. 151] 

Фінансовий стан підприємства, що характеризується ефективним формуванням, 

розміщенням та якісним використанням фінансових ресурсів для забезпечення 

фінансової стабільності  

О.С. Филимоненков [9, 

С. 304] 

Стан підприємства, при якому розмір його майна (активів) достатній для 

погашення зобов’язань, тобто підприємство є платоспроможним. 

А.Д. Шеремет і Р.С. 

Сайфулин[10, с. 288] 

Фінансовий стан характеризує розміщення і використання коштів підприємства. 

 

Дослідивши точки зору різних авторів бачимо, що одностайного розуміння щодо 

поняття фінансової стійкості немає, а отже поняття фінансова стійкість підприємства є 

набагато ширшим. 

Фінансова стійкість підприємства полягає у його здатності вистояти, протистояти і 

адаптуватися до дії екзогенних та ендогенних чинників. Багато науковців погоджуються з 

тим, що фінансова стійкість - це якісна характеристика підприємства, яка відображає процес 

взаємодії зовнішніх і внутрішніх чинників для досягнення стану фінансової рівноваги і його 

здатність розвиватися. Виходячи з вище зазначеного, на фінансову стійкість підприємства 

впливають зовнішні і внутрішні чинники, ступінь впливу яких залежить від кон’юнктури 

фінансового ринку і зміни економіко-політичної ситуації в країні. 

Керівництву підприємства слід швидко реагувати на зміни, що виникають у системі 

економічних відносин, проводити гнучку економічну політику маневруючи фінансовими 

ресурсами і виробничими програмами. Тобто «виробити імунітет» до впливу зовнішніх і 
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внутрішніх чинників, що порушують відтворювальну діяльність підприємства. 

У світовій і вітчизняній фінансово-аналітичний практиці розроблено систему 

фінансових коефіцієнтів, які відображають різні аспекти стану активів і пасивів балансу, 

характеризуючи фінансову стійкість підприємства. За змістом відносні показники фінансової 

стійкості доцільно розділити на три групи [11, с. 157-158]:  

1. Показники структури джерел формування капіталу, що характеризують 

співвідношення між розділами пасиву балансу.  

2. Показники стану оборотних активів, що характеризують співвідношення між 

розділами та статтями активу й пасиву балансу.  

3. Показники стану основного капіталу, що характеризують співвідношення між 

розділами та статтями активу балансу 

У  процесі  аналізу  фінансової  стійкості  слід  використовувати  таку методику,  яка  

найбільшою  мірою  сприятиме  його  ефективності.  Методика проведення будь-якого 

аналізу може включати способи, правила і заходи щодо найбільш доцільного виконання 

роботи. В аналізі фінансової стійкості методика являє собою сукупність аналітичних 

способів і правил дослідження діяльності підприємства,  спрямованих  на  вивчення  різних  

об'єктів  аналізу,  які допомагають  одержати  найбільш  повну  оцінку  фінансової  стійкості  

і прибутковості підприємства. 

На  фінансову  стійкість  підприємства  впливають різні фактори, які частково чи 

повністю залежать від підприємства.  Загальної  класифікації  факторів,  які впливають на 

фінансову стійкість немає, адже багато джерел надають різні класифікації цих факторів. 

Найпоширеніші види факторів, що впливають на фінансову стійкість підприємства 

представлено[13, с. 93]. 

До найбільш суттєвих зовнішніх факторів, які формують фінансову стійкість 

підприємства відносять: 

• становище  підприємства  на  ринку  товарів  та  послуг; 

• економічні умови господарювання; 

• платоспроможний попит споживачів; 

• економічна  та  фінансово-кредитна  політика  законодавчої й виконавчої влади; 

• соціальна та екологічна ситуація в суспільстві тощо. 

Але специфіка зовнішніх факторів полягає в тому, що  підприємство  не  має  

можливості  їх  корегувати. Саме тому основний акцент в управлінні фінансовою стійкістю 

підприємства має бути спрямований на внутрішні  фактори, тобто ті фактори, які повною 

мірою залежать від самого підприємства. 

Визначальними внутрішніми факторами впливу є: 

• склад та структура майна і фінансових ресурсів, включаючи запаси й резерви; 

• розмір оплаченого статутного капіталу; 

• структура  продукції  чи послуг, які випускаються підприємством, її  частка  в 

загальному  платоспроможному попиті; 

• галузева належність суб’єкта господарювання. 

Отже, вплив зовнішніх та внутрішніх чинників на фінансову  стійкість  підприємства  

може  бути  різним, яким потрібно і можливо управляти в певних межах[12, с. 93]. 

Дослідження основних факторів, що впливають на фінансову стійкість підприємства у 

ринкових умовах господарювання, показали, що фінансова стійкість є невід'ємною 

складовою частиною фінансового механізму промислового підприємства і потребує пильної 
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уваги. Управління фінансовою стійкістю підприємства являє собою систему принципів та 

методів розробки і реалізації управлінських рішень, пов'язаних із забезпеченням стабільного 

стану фінансових ресурсів і активів, їх формування та розподілу, який дозволив би 

підприємству розвиватися на основі зростання прибутку та капіталу при збереженні пла-

тоспроможності і кредитоспроможності, забезпечення і підтримання його фінансової 

рівноваги. Основною метою такого управління є забезпечення фінансової безпеки та стабіль-

ності функціонування і розвитку підприємства у поточному та перспективному періодах, що 

дозволить в кінцевому підсумку максимізувати його ринкову вартість[13, с. 105]. 

Висновки. Отже, вивчення  фінансової  стійкості  дозволяє  оцінити  можливості  

організації забезпечувати  безперебійний  процес  фінансово-господарської  діяльності та 

ступінь покриття коштів, вкладених у активи з власних фінансових ресурсів. Характерними 

рисами фінансової стійкості підприємства є можливість виконувати зобов'язання перед 

кредиторами, бюджетом та власниками за рахунок збалансування власних фінансових 

ресурсів та позик, а також стабільного фінансового стану. Основою щодо  досягнення 

внутрішньої стійкості підприємства є своєчасне та гнучке управління внутрішніми  та  

зовнішніми  факторами  його  діяльності,  тобто  головна  роль  в  системі  антикризового 

управління повинна належати широкому застосуванню внутрішніх механізмів фінансової 

стабілізації. 
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MARKA JAKO CZYNNIK KONKURENCYJNOŚCI BANKU KOMERCYJNEGO  
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Wznowienie: Artykuł analizuje rolę marki jako czynnika kształtującego pozycję 

konkurencyjną banku komercyjnego.  
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bankowy, obsługa klienta Słowa kluczowe: konkurencja, marka, branding, marka banku, bank 

komercyjny, rynek bankowy, obsługa klienta 

 

Abstract: In this article analyzed the role of the brand as a factor in the formation of the 

competitive position of a commercial bank. 

Keywords: competition, brand, branding, bank brand, commercial bank, bank market, client 

service 

 

Określenie problemu. W nowoczesnych warunkach sukces banku komercyjnego wiąże się 

nie tylko ze zdolnością do kompetentnego budowania polityki wewnętrznej, ale także z 

dostosowaniem się do warunków zewnętrznych przy maksymalnych korzyściach, przewidywania 

trendów rozwoju rynku i zdobywania przewag konkurencyjnych. Dlatego tak ważne jest dziś 

określenie czynników wpływających na konkurencyjność banku, a także opracowanie narzędzi i 

sposobów poprawy systemu pozycjonowania na rynku usług bankowych. 

Analiza najnowszych badań i publikacji. Problemami konkurencyjności towarów i usług 

zajmowali się tacy naukowcy jak V.D. Andrianov, G.N. Beloglazova, E.P. Golubkov, 

P.S. Zavyalov, Yu.I. Korobov, G.S. Panova, N.I. Rozanova, V.V. Popkov, V.M. Usoskin, 

P.A. Fathutdinov, A.Yu. Yudanov, a także zagraniczni naukowcy S. Majaro, M. Miller, V. Paretto, 

M. Porter, J. Robinson, E. Chamberlin i inni. Jednak prace tych autorów stosują wąskie podejście 

do definiowania, zarządzania i oceny konkurencyjności. Rzeczywista konkurencyjność jednostki 

biznesowej jest ustalana na podstawie oceny konkurencyjności jej produktów. Ramy prawne 

dotyczące definicji, oceny i kontroli konkurencji i konkurencyjności podmiotów gospodarczych 

wymagają znacznych zmian i ulepszeń.Formowanie celów artykułu. Celem badania jest określenie 

roli marki i innych czynników konkurencyjnych banku komercyjnego. Korzystając z metody 


